

贵州省高级人民法院发布 破产审判典型案例

□本报记者 吴文俊

近日,贵州省高级人民法院(以下简称“省高院”)举行重大破产案件新闻发布会,通报了贵州利安房地产开发有限公司(以下简称“利安房开公司”)破产重整案。

据介绍,贵州利安房地产开发有限公司破产重整案,是贵州法院以破产审判拯救危困房地产企业助力全省房地产市场平稳发展的首例和缩影。

几年前,利安房开公司开发建设的“中环商业广场项目”,因资金链断裂、资产涉诉被保全,自2015年起便停工直至重整前,导致大量债务不能清偿,部分拆迁户回迁安置及过渡费长期难以发放,大量购房户至2022年重整前长期未能办理产权证,影响着400余户购房或回迁群体权益,成为老百姓的最急最忧最盼。通过人民法院十个月的司法甄别、司法输血、司法救治,成功重整实现了通过后续工程建设达到整体竣工验收的最大经济效益,使利安房开公司得以再起;圆满解

决了拆迁户、购房户多年信访信访均未能解决的办证、交房、过渡费发放等一系列急难愁盼问题,用为民司法守住人民的心;有力服务保交楼保民生保稳定的“国之大者”“省之大计”,助推全省房地产市场平稳发展。

据介绍,利安房开公司于1994年成立,主要从事房地产开发。因经营陷入困境,向安顺中院申请破产重整,安顺中院于2022年2月24日受理后,通过公开招聘、竞选方式选定贵州某企业清算事务有限公司担任管理人;快速启动破产重整程序,积极与安顺辖区政府对接,向政府通报破产案件情况,协调政府成立工作专班,强化府院联动沟通,有效处理债务人历史遗留难题,妥善处理涉债务人信访问题;指导监督管理人做好清产核资、债权申报等工作;对债务人资产进行清产核资,查清现有资产和可分配资产情况,并接受债权人监督查阅,确保债

务人资产核查到位,不漏分毫。

经核查,利安房开公司深陷“资不抵债”泥潭。对此,安顺中院能动司法,引入战略投资人对E号楼进行续建,并适时推进C号楼拆迁安置及建设工作,经多次多轮协商、谈判,确定投资人为安顺某贸易有限公司、施工单位为贵州某建设工程有限公司安顺分公司,并签订了相关经营协议。科学制定经营计划,创造性推进重整工作顺利开展。安顺中院考虑案涉债权人众多,又处于疫情期间,采用线上线下结合方式召开债权人会议,经多数债权人表决同意。安顺中院认为,管理人与债务人共同协商制定的重整计划草案,具有商业上可操作性,法律必须专业加持。根据《中华人民共和国企业破产法》第八十七条规定,安顺中院于近期作出裁定,批准了《贵州利安房地产开发有限公司重整计划草案》,并终结该案重整程序。自此,利安房开公司成功重整。

成都金牛法院办结一外省法院 监外执行罪犯收监执行案件

□徐敏 王丹 本报记者 胡斌

近日,金牛法院首次高效办结一起由外省法院判决并决定暂予监外执行,后由执行地法院决定收监执行案件,依法决定对暂予监外执行情形消失的罪犯收监执行。

2020年9月28日,北京市海淀区区人民法院以诈骗罪判处罪犯范某某有期徒刑五年,并处罚金人民币十万元,因罪犯范某某是正在怀孕的妇女,不宜收监执行,北京市海淀区人民法院对罪犯范某某暂予监外执行,罪犯范某某到其居住地所在的成都

市金牛区司法局报到并接受社区矫正。后金牛区社区矫正管理局以罪犯范某某暂予监外执行的情形即将消失为由,向金牛法院建议对罪犯范某某收监执行。金牛法院作为执行地社区矫正决定机关,在收到社区矫正机构收监执行建议后,依法受理了该案。

经对成都市金牛区社区矫正管理局提供的材料进行依法审查,认定罪犯范某某暂予监外执行的情形现已消失,而其刑期未届满,符合收监执行法定条件。依照《中华人民

共和国刑事诉讼法》第二百六十八条第一款第(三)项的规定,决定对罪犯范某某收监执行,依法将收监执行决定书送达社区矫正机构和公安机关,并移送人民检察院。

该案是《中华人民共和国社区矫正法》施行以来,金牛法院作出的首例对外省法院判决并决定暂予监外执行,后由执行地法院决定收监执行的刑事决定,既有力维护了刑罚执行的严肃性和权威性,同时,该案的成功办理也为今后处理类似案件提供了有益借鉴。

四川省绵竹市人民检察院 以党建带队建 推动检察工作全面发展

本报讯(张杰 记者 李鹏飞)12月26日,记者从四川绵竹市人民检察院获悉,该院紧紧围绕绵竹市加快建设“三高三地”发展目标,以持续开展“党建示范创建”和“支部品牌建设”为落脚点,机关党支部战斗堡垒作用更加凸显,党员队伍基础愈加牢固,带动全院整体工作在务实中创新、在创新中发展。

提高政治站位 突出党建引领作用

加强政治引领,始终把思想政治建设摆在各项工作首位,以实际行动践行对党的绝对忠诚。

抓紧思想政治建设。切实用习近平法治思想武装头脑,院领导班子带头加强政治学习,始终确保正确的政治方向。

抓牢意识形态建设。严格落实意识形态工作责任制,牢牢守住意识形态阵地,强化全体党员的政治自觉、思想自觉、行动自觉。扎实开展“三同步”工作,始终坚持以依法办案为基础、以舆论引导为保障,着力防范化解意识形态领域的涉检风险,顺应人民群众对检察工作的新期待、新要求。

抓实党风廉政建设。将从严管党治检作为院党组的主责主业,坚持把党风廉政建设和反腐败工作同该院检察业务工作摆在同等地位,同部署、同落实,并做到常抓不懈,充分发挥好党组书记牵头抓总、统筹协调、组织推动、监督检查和示范带动的作用,以上率下,主动做榜样、树标杆,层层传压力、抓落实,确保党风廉政建设责任落到实处。

塑造党建品牌 构筑坚强战斗堡垒

按照机关党建“围绕中心、建设队伍、服务群众”的定位,持续推进“四个一批”示范创建工作。

以创先争优为引领,努力争创“三强”党支部和机关党建示范点,扎实开展“党员先锋指数”和“支部堡垒指数”评定工作,进一步推动党建工作与业务工作相融

互动、同频共振。

以丰富活动为载体。高标准打造绵竹检察文化,开展丰富多彩的党建活动,组织进行传统革命教育、观看红色电影等,积极调动党员参与的积极性。打造员额检察官法律沙龙和青年干警学习之家,开展系列交流活动,不断提升执法办案的水平和能力。

以品牌创建促活力。结合检察业务工作,以支部组织生活为平台,积极开展“一支部一品牌”机关党建品牌创建工作,进一步加强机关党建工作和检察业务工作的深度融合,以高标准机关党建活动助力高质量检察业务发展,以高质量检察业务发展塑造高认可度党建工作品牌。

强化队伍建设 锻造一流检察铁军

全面强化队伍建设,努力打造党和人民信得过、靠得住、能放心的一流检察队伍。

深入开展作风纪律建设。严格落实新时代政法干警“十个严禁”、防止干预司法“三个规定”,深入推进“深化作风纪律建设”“忠诚铸魂、铁纪担当”两个专项,持续整治“四风”和司法作风问题,营造风清气正、干事创业良好政治生态。

充分发挥教育引导作用。通过发生在本地、本系统和各级纪委监委通报的典型违纪违法案件对干警进行警示教育,打造“习廉室”廉洁文化点,常态化开展警示教育,大力推动清廉机关建设。同时注重大力弘扬正气,以身边的先进典型激励人,2022年4个集体受到上级检察院表彰,3名干警荣立三等功。

扎实抓好检察业务培训。认真落实最高检“质量建设年”工作要求,着力培养高素质法治人才,开展各类业务培训29次,组织开展交流座谈、同堂培训等,规范提高执法办案水平。大力实施“青蓝工程”,提升年轻干警办案能力。整合“四大检察”办案优势,打造以“精”“专”的“竹之剑”刑检办案团队,办案专业化水平进一步提升。

